

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козлова Кирилла Владимировича

«Архитектурно-планировочная организация фитнес-центров»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.12. – Архитектура зданий и сооружений.
Творческие концепции архитектурной деятельности

В настоящее время развитие массового спорта сильно влияет на проектирование и строительство фитнес-центров. Учет новейших практик и технологий проведения занятий в области физкультуры и оздоровления позволяет говорить о необходимости совершенствования существующих норм и правил на основе научно-обоснованного подхода к проектированию современных фитнес-центров.

Тема диссертационного исследования Козлова Кирилла Владимировича является актуальной и посвящена разработке типологических моделей и принципов архитектурно-планировочных решений фитнес-центров, как многофункциональных или специализированных физкультурно-оздоровительных объектов, а также посвящена выявлению особенностей развития сложившейся системы данных центров на примере Санкт-Петербурга.

В автореферате четко обозначены цели и задачи исследования, раскрыта актуальность темы, сформулирована научная новизна, раскрыты основные положения, выносимые на защиту.

В представленном диссертационном исследовании проведено подробное изучение исторических предпосылок возникновения современных фитнес-центров; установлены этапы формирования и эволюции типологии данных сооружений. Автором систематизированы и проанализированы факторы, влияющие на формирование фитнес-центров, разработаны и описаны социальные модели фитнес-центров, учитывающие современные требования основных групп потребителей.

Базируясь на изучении современного отечественного и зарубежного опыта проектирования фитнес-центров, автором были раскрыты основные тенденции их развития, исследованы архитектурно-планировочные решения фитнес-центров и особенности их размещения в структуре крупнейшего города.

Необходимо подчеркнуть, что соискателем введено новое научное понятие «фитнес-юнит»; предложены сводные теоретические модели фитнес-центров, ориентированные на основные группы потребителей, объединяющие социальные и функциональные модели; определены особенности развития сложившейся системы фитнес-центров в Санкт-Петербурге; проведена оценка территории Санкт-Петербурга и выявлены тенденции для размещения фитнес-центров.

Научная новизна работы заключается в разработке типологических решений фитнес-центров, которые были объединены в три основные группы: универсальные, многофункциональные, специализированные; выявлении четырех основных принципов архитектурно-планировочной

организации фитнес-центров: мобильность, автономность, пульсация и трансформация.

Результаты диссертационного исследования были доложены на 5 научно-практических конференциях. Автором опубликованы 6 научных статей, 3 из которых в рецензируемых научных журналах, утвержденных ВАК РФ.

Результаты исследования апробированы в практике проектирования и строительства, в учебном, экспериментальном курсовом и дипломном проектировании на кафедре архитектурного проектирования архитектурного факультета Санкт-Петербургского архитектурно-строительного университета (СПбГАСУ).

Автореферат написан научным языком. Структура диссертации отличается ясностью, емкостью информационного материала, обоснованностью сформулированных выводов. Диссертационное исследование имеет важное научное и практическое значение.

Оценивая в целом диссертационную работу Козлова К.В. положительно, в качестве замечаний по автореферату можно отметить, что автору следовало уделить внимание степени проработки композиционно-функциональной организации фитнес-центров, использовать метод сценарной организации для вариантных решений. Вместе с тем, указанное замечание не несет принципиального характера и не влияет на результаты работы.

Диссертация Козлова К.В. на тему «Архитектурно-планировочная организация фитнес-центров» представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу. Представленное исследование отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата архитектуры. Автор диссертации Козлов Кирилл Владимирович заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры, доцент,
доцент кафедры теории и практики
архитектурного проектирования
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный
технический университет»

Кокорина Елена Валерьевна

03.04.2023 г.

Адрес организации:

394006, г. Воронеж. ул. 20-летия Октября, 84

Телефон: +7(473) 271-54-21

E-mail: lenakokorina@mail.ru

